公务员之路  从华图起步
2005年广州市公务员录用考试

第三部分    判断推理

本部分包括四种类型的试题：
一、图形推理：共10题，包括三种类型的题目。
1．每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。
请开始答题：
46．

A　　　　B　　　　C         D
解析：答案D.该题为字母间隔题。第一套图的规律为：每个字母之间隔了三个字母；第二套图中图一、图二之间也隔了三个字母，可知正确答案应与字母N隔三个字母，故选D。

47．

A　　　　 B　　　　 C        D
解析：答案A.该题属于图形相减问题，其规律为每套图形中的第一个图形减去第二个图形得到第三个图形。可知正确答案为A。

48．
[bookmark: _GoBack]
解析：答案A.由第一套图可以知道，每个图形都是由互不相同的两个图形组成的，而第二套图中的前两个图形都是由三个不同图案重叠而成，所以第三个图形也应该是有三个不同图案重叠而成的，由此可以排除B、C、D。

49.
  
　　　　　 A　　　　 B　　　　C　　　　D
解析：答案C.规律为大正方形内的小圆形数目递减，小正方形数目递增，故正确答案应为C。

2．每道题目的左边4个图形呈现一定的规律性。你需要在右边所给出的备选答案中选出一个最合理的正确答案。每道题只有一个正确答案。
【例题1】

　　　　　　　　　　　　　A　　B　　C　　D
【例题2】

　　　　　　　　　　　　　A　　B　　C　　D
　　　　　	
　　请开始答题：
50．

解析：答案D.封闭图形内部的图形顺时针旋转，按此规律可推出答案为D项。
51.

解析：答案A.观察左图规律为前一组的两个图有其中一个在下一组中，依此规律，只有A项与左图4有相同图形，所以选择A项。

52.

解析：答案B.前四个图形，每个图形中都包含一个圆，由此可以断定第五个图形中也是要包含圆的图案。

3．在右面的4个图形中，只有一个是由左边的纸板折叠而成。你需要选出正确的一个。
【例题】

　　　　解答：在例题中，只有D可以由左边的纸板折叠而成。因此，正确答案是D。


请开始答题：
53.

解析：答案B.可以用逆向思维方法来解决此问题。A、C两项折叠后五角星和正方形所在的平面不可能相邻，故排除A、C两项。D项错误在于，如果圆所在的平面在正面，五角星所在的面在右边的侧面，则正方形所在平面应该在正方体下方的平面，而不是上方的平面。B项正确。

54.

解析：答案B.观察左图知，经折叠，有三角型面与圆面结合且阴影部分为侧立，故选B项。

55.

解析：答案B.观察图形始终注意两边突起的折叠边，故推断出答案为B。
二、演绎推理：共10题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。求你根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可从陈述中上接推出。
【例题】对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。
这意味着(    )。
    A．不合脚的鞋不能在冷天穿
    B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关
    C．不合身的衣物有时仍然有使用价值
    D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要
    解答：只有C是可以从陈述中直接推出的，应选C。
请开始答题：
56.某学校学雷锋小组决定给校园现在的小树浇水，可当他们到了学校之后，发现学校正好有三个学生，而小树也浇过了。甲说：“是乙干的。”乙说：“不是我干的。”丙说：“不是我干的。”这三个人中有两个说了假话，一个说了真话，由此可知，浇树的是(    )。
A．甲 　　　　　　　   B．乙　　　　　    C.丙  　　　　　 D.其他人
解析：答案C.由甲与乙的话相互矛盾可推出要么甲说真话，要么乙说真话，因为只有一个人说真话，故丙说了假话，由丙说假话可推出是丙浇了树。
57.某研究所对该年上年度研究成果的统计显示：在该所所有的研究人员中，没有两个人发表的论文的数量完全相同；没有人恰好发表了10篇论文；没有人发表的论文的数量等于或超过全所研究人员的数量。
    　　如果上述统计是真实的，则以下哪项断定也一定是真实的?(    )。
Ⅰ．该所研究人员中，有人上年度没有发表1篇论文。
Ⅱ．该所研究人员的数量，不少于3人。
Ⅲ．该所研究人员的数量，不多于10人。
A．只有Ⅰ和Ⅱ    　　　B．只有Ⅰ和Ⅲ 　   C．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ    D．只有Ⅰ
解析：答案B.由题干可以知道研究所若有N个人，发表论文的情况就有N种，并且每人发表论文的数量不能大于、等于N。小于N的整数（包括0）一共就是N个，所以Ⅰ正确；而当研究所只有两个人时，发表论文的情况可以是0，1，这样判断Ⅱ不正确；由于没有人发表10篇，所以Ⅲ正确。
58.只有具备足够的资金投入和技术人才，一个企业的产品才能拥有高科技含量。而这种高科技含量，对于一个产品长期稳定地占领市场是必不可少的。
以下哪项情况如果存在，最能削弱以上断定?(    )。
    A．苹果牌电脑拥有高科技含量并长期稳定地占领着市场
    B．西子洗衣机没能长期稳定地占领市场，但该产品并不缺乏高科技含量
    C.长江电视机没能长期稳定地占领市场，因为该产品缺乏高科技含量
D．清河空凋长期稳定地占领着市场，但该产品的厂家缺乏足够的资金投入
解析：答案D.题干中“足够的资金投入和技术人才”，“高科技技术含量”是“产品长期稳定占领市场”的必要条件，削弱思路是没有必要条件(缺乏足够的资金)，但具有结果(长期稳定地占领市场)。
59.心脏的搏动引起血液循环。对同一个人来说，心率越快，单位时间内进入循环的血液量越多。血液中的红血球运输氧气。一般地说，一个人单位时间内通过血液循环获得的氧气越多，他的体能及其发挥就越佳。因此，为了提高运动员在体育比赛中的竞技水平，应该加强他们在高海拔地区的训练，因为在高海拔地区，人体内每单位体积血液中含有的红血球数量，要高于在低海拔地区。
以下哪项是题干的论证必须假设的？（    ）。
A．海拔的高低对于运动员的心率不发生影响
B．运动员在高海拔地区的心率不低于在低海拔地区
C．运动员的心率比普通人慢
D．在高海拔地区训练能使运动员的心率加快
解析：答案B. 
60.一项每年进行的全国性的调查表明，过去30年里上高中的高年级学生对非法药品的使用呈持续而明显的下降。
要想从上面描述的调查结果得出结论，认为20岁以下的人对非法药品的使用正在下降，下列哪项，如果正确，能提供最有力的支持?(    )。
A.上高中的高年级学生们使用非法药品水平的变化很少与20岁以下的其他人使用非法药品的水平的变化相符
B．在过去，上高中的高年级学生一直是最可能使用非法药品和最可能大量使用非法药品的人群
C．上高中的高年级学生使用非法药品的比例与所有的20岁以下使用非法药品的人的比例非常相似
D．这项调查显示的下降趋势是特别针对20岁以下的人进行的药物教育计划的结果
解析：答案C.很明显，题干的论证必须有关天“高中高年级学生”和20岁以下的人“关系的预设条件。C建立了这样的联系。选项B具有较强干扰性，B的问题是一方面缺少“高中高年级学生就是20岁以下的人”的信息，另一方面，说明的是“在过去”这样就无法知道现在的情况。
61.某旅行社为三位旅客预订了机票，这三位旅客分别是英国人约翰，美国人托马斯和法国人布朗。他们三人一个去英国，一个去美国，一个去瑞士，已知约翰不打算去美国，托马斯不打算去瑞士。布朗既不去美国也不去瑞士。由此可知，(    )。
    A. 托马斯去英国，布朗去法国，约翰去美国
    B. 托马斯去美国，布朗去瑞土，约翰去英国
    C. 托马斯去美国，布朗去英国，约翰去瑞士
D．托马斯去英国，布朗去美国，约翰去法国
解析：答案C.由题目中“布朗既不去美国也不去瑞士”我们可以推出，布朗去英国，而又知“约翰不打算去美国，所以约翰只能去瑞士，托马斯去美国。
62.在一次国际会议上，来自四个国家的五位代表被安排坐在一张圆桌，为了使他们能够自由交谈，事先了解到情况如下：甲是中国人，还会说英语；乙是德国人，还会说汉语；丙是英国人，还会说法语；丁是日本人，还会说法语；戊是日本人，还会说德语，请问如何安排?  (    )。
A．甲丙戊乙丁　　　    B．甲丁丙乙戊　　  C. 甲乙丙丁戊    D．甲丙丁戊乙
解析：答案D.本题应采用代入法。丙、戊不能自由交谈，A错。甲、丁不能自由交谈，B错。乙、丙不能自由交谈，C错，故正确答案为D。
63.贾女士：我支持日达公司雇员的投诉。他们受到了不公正的待遇。他们中大多数人的年薪还不到10000元。
    　　陈先生：如果说工资是主要原因的话，我很难认同你的态度。据我了解，日达公司雇员的平均年薪超过15000元。
    　　以下哪项最为恰当地概括了陈先生和贾女土意见分歧的焦点?(    )。
    A．日达公司雇员是否都参与了投诉
    B．大多数日达公司雇员的年薪是否不到10000元
    C. 日达公司雇员的工资待遇是否不公正
D. 工资待遇是否为日达公司雇员投诉的主要原因
解析：答案C.两个人通过工资和年薪的大小在争论工人的待遇是否公正。所以选C，至于选项D，从陈先生的“如果工资是主要原因的话”，可以知道，他并不否认“待遇低是罢工的重要原因”，但怀疑“待遇不公正是不是因为工资待遇不公正”。
64．电冰箱的问世引起了冰市场的崩溃，以前人们用冰来保鲜食物，现在电冰箱替代了冰的作用。同样道理，由于生物工程的成果，研究出能抵抗害虫的农作物，则会引起什么后果？
    　　以下哪项是上述问题的最好回答？（    ）。
A．化学农药的需求减少                     B．增加种子成本
C．增加农作物的产量　　　　　　　　 　　　D．农田的价值下降
解析：答案A.由题干可推出：新事物替代了具有同等效用的旧事物，导致人们对旧事物的需求下降。电冰箱代替了冰的作用，那么，同样的道理，抵抗害虫的农作物将替代农药的作用。因此，抵抗害虫的农作物出现后，需要的农药就会减少，故正确答案为A。
65．S企业与J企业生产和销售一样的仪表。S企业和J企业中员工的工资都占了生产仪表的40%。S企业正在寻求强于J企业的竞争优势。因此，为促使达到这个目的，S企业应该降低员工的工资。
    以下哪一项如果是正确的，将最能削弱以上论述？（    ）。
    A．因为他们生产少量的精密仪器，仪表制造商们不能在原材料上获得批量折扣
B．工资降低会降低员工工作质量，这种质量降低将导致销量的下降
C．J企业去年抢走了S企业20%的生意
D．S企业付给它的员工的工资，平均来说，比J企业高10%
解析：答案B.如果B项正确，则就无法达到提高公司竞争优势这一根本的目的，故选B。
三、类比推理：共5题。每道题给出一对相关的词，然后要求考生在备选答案中找出一对与之在逻辑关系上最为贴近或相似的词。
【例题】义工：职员（　　）。
    A．球迷：球员 　　　　　　　　　　    B．学生：老师
    C．初学者：生手　　　　　　　　　　   D．志愿者：雇员
    解答：答案为D。
请开始答题：
66.文字：编辑（　　）。
A．报纸：记者   　　　　　　　　　　　　　B．麦子：农民
C．桌椅：木匠 　　　　　　　　　　　　　  D．鱼网：渔夫
解析：答案D.文字是编辑的使用对象，鱼网是渔夫的使用对象，故答案选D。
67. 红豆：秋衣	
    A．宝马：香车 　　　　　　　　            B．骆驼：沙漠
C．白雪：冬天           　　　　　　　　  D．绿箭：口香糖
解析：答案D.本题考查商品品牌与商品种类的对应关系。红豆牌秋衣，绿箭牌口香糖，故答案选D。
68.世界环境日：6月5日（　　）。
    A．地球日：4月22日         　　　　　   B．中国植树节：3月1日
C. 世界无烟日：5月30日   　　　　　     D．世界艾滋病日：2月1日
解析：答案A.本题是对命名日的考查，正确的是A，中国植树节为3月12日，世界无烟日为5月31日，世界艾滋病日为12月1日，BCD错误。
69.上海：沪（　　）。
    A.河南：豫      　　　　　　　　　　　　　B．福建：鲁
C.江西：皖    　　　　　　　　　　　　　  D．河北：赣
解析：答案A.本题考查省份简称，A正确，BCD错误，福建是闽，江西是赣，河北是冀，鲁为山东，皖为安徽。
70.男人：女人（　　）。
    A.黑：白 　　　　　　　　　　　　　　　　 B. 左：右
    C.高：矮  　　　　　　　　　　　　　　　　D．生：死
解析：答案D.本题考察矛盾关系与反对关系。
汕尾华图微信号：swhuatu7t
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